

LIGA NAȚIONALĂ DE TENIS PE ECHIPE JUDEȚENE (LNTEJ)

I. INTRODUCERE

Acest tip de competiții are ca scop creșterea performanțelor în tenis prin concentrarea jucătorilor valoroși în echipe constituite la nivel de județ/sector al mun. București, care vor activa în cadrul unei Ligi Naționale de tenis și vor concura pentru desemnarea echipei campioane pe anul în curs.

II. MODUL DE ORGANIZARE

A. ELIGIBILITATE

La acest campionat pot participa echipe constituite din jucători aparținând numai cluburilor care sunt afiliate la FRT și își au sediul în raza aceluiași județ/sector.

Un județ/sector poate participa cu mai multe echipe, dar un jucător nominalizat la începutul campionatului într-o echipă, nu poate fi transferat până la finalul campionatului la o altă echipă.

Liga națională de tenis pe echipe județene(LNTEJ) se organizează la toate categoriile de vârstă atât masculin cât și feminin, cu excepția categoriei 10 ani.

La categoria de 12 ani, toți jucătorii ce formează echipa trebuie să împlinească în anul respectiv minim 10 ani.

La categoria de 14 ani, toți jucătorii ce formează echipa trebuie să împlinească în anul respectiv minim 11 ani.

La categoria de 16 ani, toți jucătorii ce formează echipa trebuie să împlinească în anul respectiv minim 12 ani.

La categoria de 18 ani, toți jucătorii ce formează echipa trebuie să împlinească în anul respectiv minim 13 ani.

La categoria seniori&/senioare, toți jucătorii ce formează echipa trebuie să împlinească în anul respectiv minim 14 ani.

La sedinta tehnica, toti jucatorii trebuie sa aibe viza anuala FRT platita si viza medicala valabila pe toata perioada de concurs, conform regulamentelor FRT.

MODUL DE INSCRIERE A ECHIPELOR ÎN LIGA NAȚIONALĂ DE TENIS PE ECHIPE JUDEȚENE

Cluburile de tenis dintr-un județ/sector care sunt afiliate la FRT și doresc să participe în Liga Națională de Tenis pe echipe județene, trebuie să-și nominalizeze și să-și înscrie lotul, până la data de întâi a lunii decembrie a fiecărui an calendaristic.

Înscrierea echipelor in campionat se va face prin email, pana la data precizată in regulament. Se vor folosi formulare special concepute pentru acest lucru.

Un județ/sector poate să-și înscrie mai multe echipe, dar pentru fiecare echipă trebuie să urmeze aceleasi proceduri. De asemenea, prioritatea de acceptare in competitie a echipelor, este dată de suma clasamentului primilor patru jucători din acea echipă.

Echipele din același județ care au prioritatea 2 sau mai mica, vor fi acceptate in ligă, in limita locurilor disponibile.

Lotul de jucatori care va participa efectiv in fiecare echipă va trebui nominalizat la sedinta tehnica a fiecărei întâlniri. Nu pot participa jucatori care nu au fost nominalizati la data înscrierii în ligă.

ACCEPTAREA ECHIPELOR IN LIGA NAȚIONALĂ PE ECHIPE JUDEȚENE

Pentru a putea fi înscrisă în ligă, o echipa trebuie să aibă în componență minim 6 jucători.

Acceptarea echipelor în ligă, se face pe baza clasamentului valabil la data limită de înscriere.

Ordinea valorică a echipelor, pe baza căreia sunt acceptate în ligă, se stabilește prin însumarea locurilor din clasamentul național, al respectivei categorii de vârstă a primilor 4 jucători ai echipei.

Pentru stabilirea ordinii valorice a echipelor, jucătorii fără clasament vor fi considerați ca având ultimul loc plus 1.

Dacă sunt mai multe echipe la egalitate, cea mai bună echipă va fi cea care are cel mai bine clasat jucător.

Numărul maxim de echipe ce pot fi înscrise în Liga națională de tenis pe echipe județene, este 12 și vor disputa 11 întâlniri în sistem numai tur, câte o întâlnire lunară, începând cu luna februarie, până în luna decembrie inclusiv.

O echipă nu poate fi înscrisă la două categorii de vârstă chiar dacă jucătorii care o compun, sunt eligibili la cele două categorii.

FORMATUL COMPETITIEI

Sistemul de joc între echipe va fi: 2 jocuri de simplu și 2 jocuri de dublu iar o întrecere va dura 2 zile;

Meciurile se vor desfășura după sistemul cel mai bun din trei seturi, cu tie-break la 6-6 la toate seturile. La meciurile de dublu se va folosi sistemul „no-ad” (punct decisiv) iar la set egal se va juca tie-break până la 10. Meciurile se vor desfășura în spiritul „Regulilor Tenisului” emise de ITF pentru anul în curs.

COMPONENTA ECHIPELOR ȘI NOMINALIZAREA

Un jucător nu poate avea acord de colaborare cu o echipă din alt județ, dacă județul în a cărui rază teritorială își are sediul clubul la care este legitimat, este înscris în campionat la o categorie la care jucătorul este eligibil.

Până la data limită de înscriere, cluburile trebuie să-și nominalizeze lotul de jucători și capitanul. Acesta va fi desemnat de către clubul care are cei mai mulți sportivi în primii 4 din echipă sau dacă sunt mai multe cluburi la egalitate, căpitanul nejucător va fi dat de clubul care are cel mai bine clasat jucător.

Lotul de jucători care va juca la fiecare întâlnire, va fi nominalizat la ședința tehnică dinaintea începerii întrecerii. Taxa de participare va fi achitată la ședința tehnică.

Indiferent de categoria de vârstă pentru care se desfășoară competiția în cadrul Ligii naționale de tenis, componenta unei echipe este de minim 6 jucători și maxim 8 jucători, un capitan nejucător și poate avea în componență maxim doi jucători cu acord de colaborare;

Acordul pentru încheierea acordurilor de colaborare poate fi dat numai de către cluburile din județ care au în echipă primii 4 jucători și numai în situația în care în județ nu există alți sportivi mai bine clasăți decât jucătorii împrumutați, sau în cazul în care aceștia refuză să facă parte din echipă și nu se poate completa lotul de minim 6 jucători.

ȘEDINȚA TEHNICĂ

La ședința tehnică trebuie să fie prezenți obligatoriu minim 4 din componenții loturilor fiecăreia din echipe, aceștia fiind și cei care pot concura. Jucătorii care nu au participat la ședința tehnică, nu pot participa la întreceri, nici chiar a doua zi. Echipa care nu poate prezenta la ședința tehnică minim 4 jucători, va pierde întâlnirea prin neprezentare.

Pentru acei jucători care nu au clasament, capitanul de echipă trebuie să dea la ședința tehnică ordinea lor și această ordine va rămâne neschimbată până la finalul competiției. Un jucător fără

clasament, de la o categorie de varsta inferioara, nu poate fi nominalizat inaintea unui jucator fara clasament, de la o categorie de varsta superioara.

Fiecare component al echipei, trebuie sa faca sign-in-ul cu arbitrul principal și în a doua zi a competitiei, pana la ora inceperii meciurilor, altfel acea echipa va pierde acel meci.

NOMINALIZAREA ECHIPELOR IN TIMPUL DESFASURARII TURNEULUI

La fiecare etapă, fiecare capitan va prezenta arbitrului principal, lista jucatorilor nominalizati sa joace meciurile de simplu, in ordine valorica, echipele de dublu si rezervele, cu 30 minute inainte de inceperea meciurilor.

Odata prezentata lista jucatorilor, aceasta nu mai poate suferi modificari pentru jocurile de simplu, decat in cazuri de forta majora. Ordinea valorica a jucatorilor este data de clasamentul national valabil la data întâlnirii, pentru respectiva categorie de varsta. Daca apare un caz de forta majora (situatii medicale, situatii extreme – decese sau alte situatii grave), inaintea inceperii intalnirii, se va permite inlocuirea cu o rezerva. In orice moment ordinea jucatorilor in echipa trebuie sa fie de la clasament superior la clasament inferior.

In cazul in care un jucator nominalizat sa joace meciul de simplu, nu se prezinta pana la ora inceperii meciului, din alte motive decat cele de forta majora, echipa va pierde meciul respectiv prin neprezentare(nu se poate face inlocuirea acestui jucator cu o rezerva).

Ordinea de joc a meciurilor de simplu va fi dupa cum urmeaza:

În prima zi se vor juca meciurile:

- a) la simplu vor juca jucatorul nr.1 din echipa județului A cu jucătorul nr. 2 din echipa județului B și jucatorul nr.2 din echipa județului A cu jucătorul nr. 1 din echipa județului B;
- b) la dublu vor juca echipa nr. 1 a județului A cu echipa nr. 2 a județului B și echipa nr. 2 a județului A cu echipa nr. 1 a județului B;

În a doua zi se vor juca următoarele meciuri:

- c) la simplu vor juca jucatorul nr.1 din echipa județului A cu jucătorul nr. 1 din echipa județului B și jucatorul nr.2 din echipa județului A cu jucătorul nr. 2 din echipa județului B;
- d) la dublu vor juca echipa nr. 1 a județului A cu echipa nr. 1 a județului B și echipa nr. 2 a județului A cu echipa nr. 2 a județului B;

Meciurile de simplu se vor juca unul dupa altul, cu o pauza intre ele de maxim 10 minute.

Meciurile de dublu se vor disputa consecutiv, dupa terminarea jocurilor de simplu, cu o pauza de maxim 30 minute dupa terminarea acestuia, daca nu se decide altfel de catre arbitrul principal. Daca intalnirea se joaca pe mai mult de un teren, dar nu mai mult de 2, acestea trebuie sa fie alaturate. Ordinea meciurilor de simplu și a celor de dublu va fi stabilită la ședința tehnică.

Dublu 1 va fi considerat cel care are clasamentul insumat al jucatorilor cel mai mic. Daca cele doua dubluri au acelasi clasament insumat, dublu 1 va fi considerat cel in care joaca cel mai bine clasat jucator.

Cu cel mult 15 minute inainte de inceperea primului meci de dublu capitani de echipa pot schimba componenta echipelor de dublu, daca anunta arbitrul principal.

Cu exceptia cazurilor in care ambii capitanii ai echipelor in cauza, impreuna cu arbitrul principal decid altfel, toate meciurile trebuie jucate. Meciurile nedisputate nu sunt punctate, iar neprezentările sunt sactionate conform sistemului de penalizari.

I. CAPITANUL ECHIPEI

Capitanului echipei sau inlocuitorul acestuia, i se va da voie sa stea pe teren in jumatatea echipei sale, dar nu-i este permis sa treaca fileul in partea adversa. El este singurul membru al

echipei caruia ii este permis sa discute cu arbitrul de scaun, si numai capitanul echipei poate solicita arbitrul principal, in cazul unei neintelegeri privind „Regulile tenisului”.

J. MODUL DE ÎNTOCMIRE A CLASAMENTULUI.

La fiecare întâlnire, echipei câștigătoare i se atribuie 3 puncte, celei învinse- zero puncte iar la scor egal(4-4), fiecare echipă va primi câte un punct;

Clasamentul final, va fi determinat de primul dintre urmatoarele criterii:

1. Cel mai mare numar de puncte obținute;
2. Daca 2 echipe, au acelasi numar de puncte, atunci echipa castigatoare va fi determinata de rezultatul direct dintre ele;
3. Daca 3 echipe se afla la egalitate, ordinea lor va fi decisa de:
 - 3.1. Cel mai mare numar de meciuri castigate intre toate echipele;
 - 3.2. Cel mai bun procentaj al meciurilor castigate (numarul de meciuri castigate din numarul total de meciuri jucate)intre toate echipele;
 - 3.3. Cel mai bun procentaj al seturilor castigate (numarul de seturi castigate din numarul total de seturi jucate) intre toate echipele;

In cazul in care unul din criteriile de mai sus genereaza o echipa mai buna sau mai slaba decat celelalte doua, intre cele doua echipe ramase la egalitate se va lua victoria directa.

In cazul in care nu se poate face o departajare dupa toate criteriile de mai sus, echipele vor ocupa acelasi loc.

Daca un meci nu este terminat datorita unei accidentari sau din alte cauze, se va inregistra intregul scor, toate seturile si game-urile considerandu-se jucate. Exemplu: jucatorul A il conduce pe jucatorul B cu 61;20 in momentul in care jucatorul B se accidenteaza si nu mai poate continua meciul; victoria jucatorului A se va inregistra ca fiind 61;60.

Daca un meci este castigat prin neprezentare, scorul se va inregistra ca fiind 60; 60; toate seturile si game-urile considerandu-se jucate.

PUNCTE DE CLASAMENTE

Pentru fiecare victorie la simplu a unui jucător se acordă punctele de mai jos:

- Jucătorul 1 va primi 100 puncte,
- Jucătorul 2 va primi 80 puncte,
- Jucătorul 3 va primi 60 puncte,
- Jucătorul 4 va primi 40 puncte,
- Jucătorii de rezervă vor primi 15 puncte;

Pentru fiecare victorie la dublu, fiecărui partener i se acordă 25 puncte;

Punctele obținute de jucători în meciurile desfășurate în cadrul LNTEJ, vor fi luate în calcul la stabilirea clasamentului la categoria pentru care s-a concurat dar și la categoria inferioară, în cazul sportivilor care au vârste mai mici . Nu se vor atribui puncte în cazul victoriilor prin neprezentare.

RENUNTAREA LA PRETENTII

Toti jucatorii care se inscriu în LNEJ organizată sub egida FRT, sunt de acord, ca o conditie a inscrierii lor, ca, pentru ei, executorii lor legali, administratori, manageri, mostenitori si reprezentanti personali sa renunte la pretentiile de orice fel, natura sau descriere incluzand revendicari sau accidentari din trecut, prezent sau viitor, daca exista, suportate in calatoria catre / de la turneul de tenis sau in timpul participarii la acest turneu de tenis, impotriva Federatiei Romane de Tenis care autorizeaza aceste competitii.

MINGII

In functie de categoria de varsta, meciurile din LNEJ se vor juca folosind, urmatorul numar de mingi intr-un meci:

- LNEJ categoria12 ani: cate 3 mingi care se schimba la inceputul setului decisiv;

- LNEJ categoria 14 ani: cate 3 mingi care se schimba la inceputul setului decisiv;
- LNEJ categoria 16 ani: cate 3 mingi care se schimba la inceputul setului decisiv;
- LNEJ categoria 18 ani: cate 3 mingi care se schimba la inceputul setului decisiv;
- LNEJ categoria Seniori: cate 4 mingi care se schimba la 11/13 game-uri.

CHESTIUNI FINALE

Echipele castigatoare va primi titlul de campioana nationala si va fi premiata.

De asemenea, se vor premia si echipele clasate pe locurile 2 si 3. Aceste echipe vor primi de la FRT cupe, plachete, medalii ori alt gen de trofee, corespunzatoare locului ocupat.

Daca prevederile prezentului regulament nu se vor respecta, contestatiile se vor depune inainte de inceperea intalnirii la arbitrul principal, sau dupa terminarea intalnirii la Comisia de Competitii a FRT. Termenul de solutionare a contestatiei depusa la comisie este de 30 zile.

Solutionarea oricarei probleme de procedura neprevazuta de prezentul Regulament, se face numai de catre Comisia de Competitii a FRT in scris si se vor inmana arbitrului principal si directorului de concurs.

MOTIVATIE:

Realitățile de moment ale tenisului național așa cum rezultă din evidențele FRT, arată că pe întreg teritoriul național al României, activează cca. 1300 jucători de tenis (prezenți în competiții) și aceștia sunt distribuiți la toate cele 10 categorii de vârstă masculin și feminin (10,12,14,16,18, Seniori/Senioare) ceea ce înseamnă că în medie, în fiecare județ activează aprox. 28 sportivi/județ (sector) iar aceasta înseamnă că la aceeași categorie de vârstă într-un județ/sector, avem cel mult 3 jucători. Dacă luăm în calcul că în prezent la FRT sunt afiliate 330 cluburi, media de sportivi activi pe un club este de 4 sportivi ceea ce înseamnă o bază de selecție aproape inexistentă, organizare inefficientă a turneelelor din lipsă de participanți iar la categoriile de vârstă de 14 ani și mai mari, turneele aproape că nu mai interesează jucătorii valoroși, aceștia fiind nevoiți să meargă la competiții în străinătate.

Includerea în calendarul competițional anual, a unui program competițional pe echipe JUDEȚENE/SECTOARE ALE MUN BUCUREȘTI, cu întâlniri directe între, în sistem fiecare cu fiecare, în sistem TUR, oferă posibilități suplimentare de pregătire a sportivilor și va stimula colaborarea cluburilor și antrenorilor sportivilor ce vor forma o echipă, aceștia vor fi nevoiți să coopereze pentru pregătirea în comun și ușor, ușor vor putea aborda și alte proiecte de dezvoltare a tenisului prin centrele regionale. Dincolo de punctele ce vor fi obținute de jucători, care se vor adăuga la întocmirea clasamentului național individual și care vor reprezenta marea atracție pentru jucătorii valoroși de a face parte dintr-o echipă, se creează condițiile de meciuri atractive între cei mai buni sportivi ai țării până la vârste mai mari și pot stârni interesul autorităților locale și agenților economici de a se implica pentru finanțarea cheltuielilor de participare în ligă și ușor ușor, poate și pentru sponsorizări individuale ale unor jucători.

Dacă în acest campionat se vor înscrie mai multe echipe, o soluție poate fi organizarea de două sau mai multe campionate (ligi), selecția într-o ligă făcându-se în funcție de media clasamentului celor mai buni 4 jucători din echipă iar sistemul de atribuire de puncte, va fi diferit în fiecare ligă.

Întilnirile pe echipe vor fi organizate concomitent cu o competiție individuală organizată la alte categorii de vârstă, în aceeași locație și cu același arbitru, astfel că nu ar necesita eforturi suplimentare din partea corpului de arbitri.

